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БЮЛЕТИН НА БЪЛГАРСКИЯ ЧЕРВЕН КРЪСТ

1-28.02.2026

150 ГОДИНИ ЧЕРВЕН КРЪСТ НА СЪРБИЯ – ВЕК И ПОЛОВИНА

ХУМАННОСТ, ТРАДИЦИЯ, СОЛИДАРНОСТ И ПАРТНЬОРСТВО

 

Червеният кръст на Сърбия отбеляза 150-ата годишнина от своето

създаване с тържествени събития в Белград под мотото „Хуманност, която

устоява“.

https://www.facebook.com/BulgarianRedCross/?locale=bg_BG
https://www.facebook.com/BulgarianRedCross/?locale=bg_BG
https://www.youtube.com/@redcrossbg1431
https://www.youtube.com/@redcrossbg1431
https://www.redcross.bg/
https://www.redcross.bg/
https://www.instagram.com/redcrossbg
https://www.instagram.com/redcrossbg
https://www.youtube.com/watch?v=nLbUohEBiQk
https://www.youtube.com/watch?v=nLbUohEBiQk


Юбилейните прояви се проведоха в присъствието на министъра на труда,

заетостта, ветераните и социалните въпроси, представители на държавни

институции, на Международната федерация на дружествата на Червения

кръст и Червения полумесец, на Международния комитет на Червения

кръст, гости от 15 национални дружества, представители на местните

структури на Сръбския Червен кръст, дипломатическия корпус, партньори,

съмишленици и доброволци.

Българският Червен кръст беше представен от генералния директор

проф. д-р Красимир Гигов и директора на дирекция „Международно

сътрудничество и проекти“ Преслава Лилова. По време на Тържествената

академия проф. д-р Гигов връчи почетния плакет на БЧК на председателя

на Червения кръст на Сърбия проф. д-р Драган Радованович.

В своето приветствие проф. д-р Гигов подчерта значението на

дългогодишното партньорство между двете национални дружества:

„Като близки съседи и верни партньори, ние ценим създадените връзки на

взаимопомощ и сътрудничество, като обещаваме да ги укрепваме още

повече за доброто на всички, на които служим. С признателност

представяме този плакет:

"По случай 150-годишнината на Червения кръст на Сърбия – с най-

сърдечни поздравления от Българския Червен кръст.’“

Честванията включваха обществени инициативи, демонстрации по първа

помощ и срещи на високо равнище, които подчертаха значимата

спомагателна роля на организацията към държавните власти в

хуманитарната сфера.

150-годишният юбилей е свидетелство за устойчивостта, доверието и

обществената подкрепа, които Червеният кръст на Сърбия е изграждал

през десетилетията. Със своята широка мрежа от местни структури и

хиляди доброволци той продължава да бъде ключов фактор в готовността

и реакцията при бедствия, социалната подкрепа и насърчаването на

хуманитарните ценности.

Българският Червен кръст изразява своята признателност за

ползотворното сътрудничество през годините и потвърждава готовността си

да продължи да развива партньорството в духа на солидарността,

приятелството и фундаменталните принципи на Международното движение

на Червения кръст и Червения полумесец.

БЪЛГАРСКИЯТ ЧЕРВЕН КРЪСТ СТАРТИРА ПРОЕКТ ЗА АДАПТАЦИЯ И

ИНТЕГРАЦИЯ НА РАЗСЕЛЕНИ ЛИЦА ОТ УКРАЙНА



Българският Червен кръст стартира проект „Подкрепа за адаптация и

интеграция на разселени лица от Украйна в България“ с подкрепата на

Канадския Червен кръст и Международната федерация на Червения

кръст и Червения полумесец.

Проектът е насочен към разселени лица, пребиваващи в България, с

особен фокус върху уязвими групи като деца и възрастни хора, и цели да

улесни тяхната адаптация и интеграция в новата социална среда.

Инициативата предлага курсове по български език, достъп до защитени

пространства за деца и дейности за психосоциална подкрепа, както и

менторска програма тип „peer-to-peer“, при която украинци подкрепят

украинци. Участниците получават информационна и ориентационна

помощ, достъп до здравни услуги и подкрепа за социално включване, което

спомага за цялостното им интегриране в общността.

В рамките на проекта вече са стартирали курсове по български език,

психосоциални дейности за деца и менторска програма за разселени лица,

предоставяйки им реална и практическа подкрепа в ежедневието.



БЪЛГАРСКИЯТ ЧЕРВЕН КРЪСТ ПОЛУЧИ ДАРЕНИЕ ОТ 10 000 ЕВРО ОТ

KAUFLAND БЪЛГАРИЯ ЗА ПРОГРАМАТА „ТОПЪЛ ОБЯД“

Българският Червен кръст получи дарение в размер на 10 000 евро от

Kaufland България в подкрепа на програмата „Топъл обяд“. Средствата

бяха събрани в рамките на едномесечна кампания, при която по 30

стотинки от всяка продадена играчка от марката Kidland® се даряваха за

инициативата. За четвърта поредна година компанията и нейните клиенти

обединиха усилия в подкрепа на деца в неравностойно положение.

Дарението ще осигури безплатен топъл обяд за ученици от уязвими групи в

различни населени места в страната. Програмата се реализира в

партньорство с училища и местни общности и цели да подпомогне

редовното посещаване на учебните занятия, да подобри здравословното

състояние на децата и да намали риска от отпадане от образователната

система.

„Топлият обяд в училище не е само хранене – той е ключов елемент от

грижата за децата в нужда. За много от тях това е единственото

пълноценно хранене за деня. Подкрепата на Kaufland България и нейните

клиенти е дългосрочен ангажимент, който дава реални резултати и пряко

допринася за по-доброто бъдеще на стотици деца“, заяви акад. Христо

Григоров, председател на Българския Червен кръст.

От началото на партньорството дарените средства по програмата „Топъл

обяд“ надхвърлят половин милион лева, а клиентите на Kaufland

България подкрепят инициативата и чрез дарения в специални кутии във



всички хипермаркети на веригата. Благодарение на тази устойчива

подкрепа до момента са предоставени над 2 милиона безплатни топли

обяда, а само през изминалата учебна година програмата подпомогна

близо 2 000 ученици.

Програмата „Топъл обяд“ е част от дългосрочната мисия на Българския

Червен кръст да подкрепя най-уязвимите групи и да създава устойчиви

решения в полза на детското здраве и образованието.

Всеки може да дари за топъл обяд чрез SMS на номер 1255 за всички

мобилни оператори – еднократно с 0,51 евро/1 лв. или с месечен

абонамент на стойност 1,02 евро/2 лв. или 2,56 евро/5 лв.

НАД 15 000 ДУШИ РАБОТЯТ ЗА КАУЗАТА НА БЧК В ПЛОВДИВСКА

ОБЛАСТ 

 

Над 15 000 души подкрепят червенокръстката кауза в Пловдив и региона.

Областната организация на БЧК обединява 2258 доброволци – 1500

възрастни и 758 младежи. В дружествата членуват 12 500 души плюс 405

в младежките клубове, или общо 12 905 активисти. Данните са от

доклада на Областния съвет на БЧК-Пловдив за 2025 година.



На отчетното събрание, проведено на 20 февруари 2026 г., акад. Христо

Григоров, председател на БЧК подчерта, че младите хора са гаранция за

бъдещето на България. Д-р Петрония Карамитрева, председател на

Пловдивската областна организация на БЧК.

отчете ръст на доброволците и членския състав, като 78% от

доброволците са постоянни.

През годината над 50 000 души са получили материална и психологическа

помощ, посочи Таня Георгиева, директор на Секретариата на Областния

съвет на БЧК-Пловдив.

. Сред приоритетите за 2026 година са хуманитарното подпомагане,

психичното здраве, превенцията на заболявания, киберагресията и

измамите. Д-р Славита Джамбазова, зам.-генерален директор заяви, че

ще се работи активно за намаляване на агресията.

В курсовете за първа долекарска помощ са обучени 7074 души.

Областната организация на Българския младежки Червен кръст с

ръководител Антоанета Саралийска също разширява дейността си с нови

инициативи и кампании.

Сред гостите бяха Валентин Пеев, зам.-председател на БЧК, проф. д-р

Красимир Гигов, генерален директор на БЧК, Наталия Димова, директор

на БЧК-София област; ръководители и представители на местни

институции. 

ПРОВЕДЕ СЕ ОБЩО ОБЛАСТНО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ НА БЧК -

ВАРНА 



На 26 февруари 2026 г. в зала „Варна“ на хотел „Черно море“ се проведе

Общо областно отчетно събрание на Областната организация на

Българския Червен кръст – Варна. Събранието бе водено от зам.-

председателя на организацията Юлиян Страшимиров и премина при

наличие на кворум по предварително обявения дневен ред.

Сред официалните гости бяха проф. Красимир Гигов – генерален

директор на БЧК, иконом Ясен Шинев – представител на Варненската и

Великопреславска митрополия, както и представители на местната власт и

партньорски институции. В своето приветствие проф. Гигов даде висока

оценка за дейността на БЧК – Варна и изрази увереност, че организацията

ще продължи да бъде активна в подкрепа на хората в нужда.

По време на събранието бяха представени резултатите от дейността на

организацията през 2025 г. БЧК – Варна обединява 51 дружества и 12

общински организации с общо 8 250 членове, а над 480 доброволци

участват активно в инициативите ѝ . През годината са подпомогнати над 1

300 нуждаещи се, раздадени са 688 коледни хранителни пакета, а 14

199 правоимащи лица са получили подкрепа по Програма "Храни и

основно материално подпомагане".

С проведеното отчетно събрание БЧК – Варна потвърди своята

последователна работа и устойчиво партньорство с институциите и

организациите в подкрепа на хората в нужда.

32 333 ДУШИ ПОДПОМОГНАТИ ОТ БЧК - БУРГАС ЗА 2025 ГОДИНА

 

На 24 февруари се проведе Областното общо събрание на БЧК – Бургас с

участието на 32 делегати от областта. На най-висшия форум на

областната червенокръстка организация присъстваха акад. Христо



Григоров – председател на БЧК, проф. д-р Красимир Гигов – генерален

директор на организацията, както и представители на ключови партньорски

институции – Община Бургас, ПБЗН, МВР, РУО, РЗИ, АСП, Съюза на

парамедиците и други.

Делегатите приеха отчета за дейността на областната организация през

2025 г. и плана за работа през настоящата година. Към края на 2025 г. БЧК

– Бургас отчита 5698 членове и 350 доброволци, обединени в 136

дружества на територията на 13 общини.

През изминалата година чрез различни форми на хуманитарно

подпомагане са подкрепени общо 32 333 души, от които 16 596 са

украински граждани със статут на бежанци в България.

Сред реализираните социални дейности са услугите „Обществена

трапезария“, чрез която ежедневно са предоставяни топли обеди на 30

социално уязвими граждани, както и „Диспечерска гарова служба“, която е

обслужила 687 бенефициенти и е предоставила 3349 услуги на трудно

подвижни лица.

Чрез благотворителния фонд „Милосърдие“ през 2025 г. девет души са

получили еднократна парична помощ на обща стойност 7581,60 лв. За

двадесета поредна година бе проведена и традиционната благотворителна

кампания „Подари Коледа“ в подкрепа на деца в неравностойно

положение. В инициативата се включиха 16 училища и 2 детски градини от

областта, като събраните средства достигнаха рекордните 13 538 лева.

В рамките на Националната кампания между БЧК и търговската верига

БИЛА са подпомогнати 80 лица с хранителни продукти с общо тегло 1025

кг. Проведена бе и областната кампания „Дар за Великден“, чрез която 68

социално уязвими лица – военноинвалиди, военнопострадали и хора с

нисък социален статус – получиха хранителни пакети с основни продукти.

През 2025 г. доброволците от екипите за реакция при бедствия, аварии и

кризи към БЧК – Бургас активно участваха в подпомагането на пострадали

при няколко сериозни пожара – в кв. Банево, община Средец и община

Сунгурларе, както и при мащабно наводнение в курортния комплекс

Елените, община Несебър. В координация с местната власт и институциите

те оказаха логистична подкрепа, предоставиха първа психологична и

долекарска помощ на над 150 евакуирани лица и съдействие за

настаняване на пострадалите, като осигуриха дрехи, одеяла, обувки, вода

и храна.

През изминалата година Българският младежки Червен кръст – Бургас

запази ролята си на водеща доброволческа организация за млади хора в

областта. Младежката структура наброява 272 членове и 230

доброволци, обединени в 11 клуба. Организацията продължава да

създава възможности за развитие на младежите, насърчава

доброволчеството и възпитава в хуманните ценности на Международното

червенокръстко движение.

ОБЛАСТНОТО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ НА ЯМБОЛСКАТА

ЧЕРВЕНОКРЪСТКА ОРГАНИЗАЦИЯ РГИСТРИРА УСПЕШНА ГОДИНА



 На 25 февруари 2026 г. в Народно читалище „Съгласие 1862“ – гр.

Ямбол се проведе Областното общо отчетно събрание на Ямболската

червенокръстка организация с участието на представители на държавната

и местната власт, институции, партньорски организации, НПО и медии.

Гостите изразиха благодарност за ползотворното сътрудничество в

подкрепа на уязвими хора от областта, а кметът на община Ямбол, община

Болярово и директорът на СУ „Св. Климент Охридски“ отправиха

поздравителни адреси.

В рамките на деловата част бяха представени и приети отчетът за

дейността на организацията, отчетът на Контролната комисия, бюджетът за

2025 г., както и планът за работа и проектобюджетът за 2026 г., с акцент

върху значимия принос на доброволците. Заместник-председателят на

Български Червен кръст изрази удовлетворение от постигнатите резултати

и подчерта ролята на доброволците, служителите и партньорите за

стабилността и развитието на областната организация. Членът на

Националния съвет на БЧК доц. д-р Христо Паунов поздрави делегатите и

отбеляза водещото място на Ямболската организация в страната. От името

на Секретариата бе изказана благодарност към всички партньори и

доброволци за подкрепата в изпълнение на хуманитарната мисия на

организацията.

ВТОРА РЕДОВНА СЕСИЯ НА 68-ото ОБЩО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ НА

БЧК – ПАЗАРДЖИК



На 25 февруари 2026 г.  се проведе втората редовна сесия на 68-ото Общо

отчетно събрание на Областната организация на Българския Червен кръст

– Пазарджик. Сред официалните гости бяха д-р Валентин Пеев -

 заместник-председател на БЧК, г-жа Стели Джамбазова - председател на

БМЧК, г-жа Наталия Димова - директор на БЧК област София, както и

представители на държавната и местната власт, партньори и медии.

Делегатите бяха приветствани с поздравителен адрес от г-н Любомир

Гечев - областен управител на Пазарджик.

По време на форума беше направен отчет за дейността на организацията

през 2025 година. През изминалата година БЧК – Пазарджик отчете ръст

във всички направления – увеличен брой дружества, членове, доброволци

и симпатизанти, както и повече проекти, реализирани в партньорство с

Националния съвет на БЧК, община Пазарджик, община Панагюрище и

Българската Хранителна банка. 

През 2025 година по проекти бяха изразходвани над 2 072 156 лева, като

беше оказана помощ на 27 830 социално слаби граждани.

Обучените кандидат-шофьори за годината са 2 418, на работното място са

обучени 36 души, а за работа с деца до 8 години – 37 души. Организирани

са 10 кръводарителски акции, в които са участвали 162 души. Общият брой

членове на БЧК в областта е 7 600, а доброволците на БЧК и БМЧК, които

са 1 214, са положили общо 19 628 часа доброволен труд.

В своите изказвания д-р Валентин Пеев и г-жа Стели Джамбазова дадоха

висока оценка за постигнатите резултати на Областната организация и на

БМЧК през отчетния период, подчертавайки професионализма,

активността на доброволците и значимия социален принос на

организацията.



БЧК – ЛОВЕЧ С ОТЧЕТ ЗА 2025 г.: МАЩАБНА ПОДКРЕПА И АКТИВНА

ДОБРОВОЛЧЕСКА ДЕЙНОСТ

На 26 февруари се проведе втората редовна сесия на 68-ото Общо

събрание на Областната организация на Български Червен кръст – Ловеч.

Форумът бе открит от председателя на Областната организация проф. д-р

Николай Николов, а сред официалните гости бяха д-р Фани Петрова-

член на НС на БЧК, г-жа Нели Четинова-зам.областен

управител,гл.инспектор Светослав Шишийски-началник сектор „Пътен

контрол“, г-жа Стела Бозова – председател на „Клуб на инвалида“-Ловеч,

нашите приятели от НЧ"Изкуство2022“,представители от РЗИ -Ловеч,

ПБЗН-Ловеч, директорът на секретариата на областната структура

Цветомира Георгиева, Началник отряди ПСС, членове на ДЕРБАК и

БМЧК.

В своите изказвания официалните гости подчертаха значимата роля на

организацията за социалната устойчивост в областта и активното ѝ

партньорство с институциите.

През 2025 г. в област Ловеч са функционирали 48 дружества с 2300

членове, а 314 активни доброволци са участвали в социални,

хуманитарни и кризисни дейности. По операция „Подкрепа“ на Програмата

за храни и основно материално подпомагане са обхванати 10 123

нуждаещи се лица. Допълнително 430 души от общността са получили

подкрепа чрез Дружествения съвет, включително 200 деца в риск по проект

„Топъл обяд“. Общо 166 деца-сираци, полусираци и деца с увреждания са

получили подаръци за 1 юни и Коледа, а подпомогнати са и шест социални

и здравни заведения.



Организацията е провела два курса за водни спасители, а отборът се

класира на трето място в Националното състезание „Млад спасител“ във

Варна. Отрядите на Планинска спасителна служба към БЧК – Ловеч са

реализирали 11 спасителни акции и са участвали активно в обучения,

демонстрации и спортни събития.

Отчетът потвърди устойчивото развитие на БЧК – Ловеч като една от най-

активните неправителствени организации в областта, с ясно измерими

резултати и значим принос в подкрепа на хората в нужда.

ОБЛАСТНАТА ОРГАНИЗАЦИЯ НА БЪЛГАРСКИЯ ЧЕРВЕН КРЪСТ - РУСЕ

ПРОВЕДЕ ВТОРА СЕСИЯ НА 68-ото ОБЩО СЪБРАНИЕ

На 25 февруари 2026 г. в Русенския университет „Ангел Кънчев“ се състоя

втората редовна сесия на 68-ото Общо събрание на Областната

организация на Българския Червен кръст – Русе. Делегатите на форума

обсъдиха и приеха Годишния отчет за дейността на организацията за 2025

г., Доклада за изпълнение на бюджета за 2025 г., Доклада на Областната

контролна комисия, както и Плана за дейността и Бюджета за 2026 г.

В рамките на заседанието бяха очертани основните приоритети в работата

на организацията, сред които развитието на доброволчеството,

разширяването на социалната подкрепа за уязвими групи и повишаването

на готовността за реакция при бедствия, аварии и кризи. Представените



данни за изминалата година показват устойчиво развитие и висока

обществена ангажираност към хуманитарната мисия на БЧК в област Русе.

През 2025 г. в дейностите на организацията са се включили 1 030 активни

доброволци, които са положили общо 118 628 часа доброволчески труд.

Пряко подпомогнати са били 888 лица и семейства, а чрез комуникация в

социалните мрежи са достигнати 168 905 души. Дарителската подкрепа е

възлизала на близо 15 000 лева. Над 16 000 деца и млади хора са

обхванати от обучения и инициативи на Българския младежки Червен

кръст – Русе, а повече от 2 700 деца и младежи са преминали обучения по

безопасност във и около водни площи, организирани от Водноспасителната

служба на БЧК. През годината са отчетени и 133 доброволни и

безвъзмездни кръводарители.

Сред официалните гости на събранието бяха проф. Здравко Маринов –

заместник-председател на БЧК, Юлиян Страшимиров – член на

Националния съвет на БЧК, и д-р Славита Джамбазова – заместник-

генерален директор на БЧК и ръководител направление „Организационно

развитие“. Присъстваха също представители на местната и държавната

власт, на институции и партньорски организации, сред които Община Русе,

структурите на пожарната безопасност, граничната полиция, спешната

медицинска помощ, социалните служби, образователни и културни

институции, както и редица неправителствени организации.

Присъствието на институционалните и обществени партньори бе израз на

устойчивото сътрудничество в подкрепа на хората в нужда. В заключение

от Областната организация на БЧК – Русе изразиха благодарност към

всички доброволци, партньори и дарители за доверието и съвместната

работа в полза на обществото.

ОБЩО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ НА БЧК – ВИДИН



 На 20 февруари 2026 г. в Конферентния център на Областна

администрация – Видин се проведе Общото отчетно събрание на

Български Червен кръст – Видин. 

Събитието събра представители на държавната и местната власт,

духовенството, институции и партньорски организации, както и

дългогодишни доброволци и съмишленици на хуманитарната кауза. 

Сред официалните гости бяха представители на областното и общинските

ръководства, ръководители на институции и организации от региона.

Специален гост от националното ръководство беше д-р Надежда

Тодоровска – заместник генерален директор на БЧК и ръководител

направление „Социално-оперативни дейности“.

В рамките на събранието беше представен отчетът за изминалата година –

година, изпълнена с предизвикателства, но и със значими резултати. През

2025 г. организацията успя да подпомогне близо 14 000 души от област

Видин, чрез предоставяне на хуманитарна помощ, социална подкрепа,



здравни и обучителни инициативи. Реализирани бяха проекти в подкрепа

на уязвими групи, развита беше активна дейност с деца и младежи,

проведени бяха обучения по първа помощ и инициативи, насочени към

повишаване на готовността и ангажираността на общността. Получени бяха

и редица поздравителни адреси от представители на държавната и

местната власт, културни и образователни институции.

По време на събранието партньорски институции и организации изразиха

своята подкрепа и признателност към дейността на БЧК – Видин и към

младите хора, отдадени на доброволчеството и добротворството. Беше

подчертано значението на устойчивите партньорства, развитието на

доброволческите мрежи и ролята на „тихите“ герои на нашето време, които

с постоянство и сърце променят живота на хората в нужда. С общи усилия

и споделена отговорност организацията продължава своята мисия в

подкрепа на по-солидарна и съпричастна общност.

ОБЩО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ НА БЧК – ХАСКОВО

 

На 27 февруари 2026 г. се проведе Общото отчетно събрание на

Хасковската областна организация на Българския Червен кръст. Сесията

бе открита от председателя на организацията д-р Стефка Младенова.

Сред гостите на събитието бяха г-н Стойчо Стойчев – заместник-

председател на Националния съвет на БЧК – София, Сийка Гелева –

директор на РДСП – Хасково, представители на регионални и общински

институции, неправителствени организации и партньори на организацията.

Делегатите изслушаха и единодушно приеха отчета за дейността на

организацията през 2025 г., отчета за бюджета на БЧК – Хасково и отчета



на Областната контролна комисия. Като успешна бе оценена работата на

червенокръстците за изпълнение на основните цели, заложени в

Стратегията на областната организация. Подчертан бе приносът на

организацията в подпомагането на нуждаещите се, утвърждаването на

хуманитарните ценности и подкрепата за хора, търсещи и получили

международна закрила в Регистрационно-приемателния център –

Харманли, както и за украински граждани, пострадали от войната в

Украйна.

В представения отчет председателят д-р Младенова открои част от

постиженията през изминалата година – реализираните социални програми

и дейности, обученията по първа помощ и водно спасяване, както и

активната работа на младежките структури. Особено внимание бе

отделено на приноса на членовете и доброволците в 11-те общински

организации.

Основният акцент в плана за работа през 2026 г. е насочен към

разширяване на подкрепата за уязвими групи, развитието на

доброволчеството и адаптирането на червенокръстката дейност към

новите предизвикателства на съвременната среда.

В своето приветствие г-н Стойчо Стойчев изрази удовлетворение от

постигнатите резултати и благодари на председателя д-р Младенова, на

екипа на БЧК – Хасково и на доброволците за отдадеността и грижата към

хората. Той им пожела здраве, енергия и успех в изпълнението на

хуманитарната мисия на БЧК.

 БЧК - ВАРНА И ОКРЪЖЕН СЪД - ВАРНА ПОДПИСАХА СПОРАЗУМЕНИЕ

ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО

 

Във Варна беше подписано официално споразумение за сътрудничество

между Български Червен кръст - Варна и Окръжен съд - Варна. Документът

поставя началото на дългосрочно партньорство, основано на споделени



ценности, обществена отговорност и стремеж към по-активно гражданско

участие.

Споразумението беше подписано от председателя на Окръжен съд - Варна

съдия Цвета Павлова и председателя на Областния съвет на БЧК - Варна

Петър Радушев. На събитието присъстваха проф. Красимир Гигов -

генерален директор на Българския Червен кръст, Юлиян Страшимиров -

заместник-председател на БЧК - Варна, Милена Сиракова - директор на

организацията в града, съдия Стоян Попов - заместник-председател на

Окръжен съд - Варна, както и Мирослава Славчева - съдебен

администратор на съда.

С подписването на документа двете институции декларират готовност да

работят съвместно за популяризиране и разпространяване на

червенокръстките принципи сред съдиите и съдебните служители, като ги

насърчават да се включат като доброволци и посланици на каузите,

свързани със съхраняването на мира, човешкото достойнство и

солидарността. Партньорството предвижда реализиране на съвместни

инициативи за превенция на рисково поведение сред младите хора във

Варна, включително сред доброволците на червенокръсткото движение,

както и дейности за повишаване готовността на населението за реакция

при бедствия и за оказване на първа долекарска помощ.

Новото партньорство е израз на стремежа на БЧК - Варна и Окръжен съд -

 Варна да обединят експертиза и ресурси, за да работят за насърчаване на

хуманността, правовия ред и активното гражданско участие в региона.

ЕВРОПЕЙСКИЯТ ДЕН НА ТЕЛЕФОН 112

На 11 февруари отбелязахме Европейския ден на единния европейски

номер за спешни повиквания 112. Дата, на която отдаваме признание на



всички хора, които ежедневно стоят зад слушалките на този жизненоважен

телефон.

112 е не просто номер. Той е първата връзка между нуждаещите се от

помощ и екипите, които я предоставят. Бързината, професионализмът и

координацията на системата 112 спасяват животи всеки ден.

Българският Червен кръст и Националната система 112 споделяха

общи ценности – хуманност, солидарност и отговорност към

обществото. Нашето партньорство показа как институции и граждански

организации могат да работят заедно в името на безопасността и здравето

на хората.

Благодарим на всички оператори и служители на 112 за тяхната

професионалност, отдаденост и човечност. Тяхната работа често остава

невидима, но нейното въздействие е безценно – спасени животи,

подкрепени семейства и по-сигурно общество за всички.

Помнете: 112 е за спешни случаи! Използвайте номера отговорно и само,

когато е наистина необходимо.

148 ГОДИНИ ОТ КОНЧИНАТА НА БАРОНЕСА ЮЛИЯ ВРЕВСКА

На 5 февруари се навършиха 148 години от смъртта на баронеса Юлия

Петровна Вревска – жена, която превърна саможертвата и любовта към

ближния в безсмъртен пример за хуманност. Нейният живот и дело

останаха завинаги свързани с България и ценностите на милосърдието.

В знак на почит пред паметника ѝ  на площад „Екзарх Йосиф I“ и на гроба ѝ

в Историческия музей в град Бяла бяха поднесени венци.



Възпоменателните прояви събраха представители на местната власт,

здравни и образователни институции, както и доброволци на Българския

младежки Червен кръст.

През деня беше излъчен документалният филм „Ангелът на

милосърдието“, а в градската библиотека се проведе кратка

възпоменателна среща, посветена на живота и делото на баронесата.

Юлия Вревска напусна уюта на аристократичния живот, за да служи като

милосърдна сестра сред ранените по време на Руско-турската

освободителна война. Заразена с тиф, тя отдаде живота си на хората в

нужда на 5 февруари 1878 г.

Нейният пример продължи да вдъхновява и след смъртта ѝ , отстоявайки

ценностите на Българския Червен кръст – човечност, състрадание и

безкористна грижа за ближния.

Вечна памет и признателност към баронеса Юлия Петровна Вревска –

ангелът на милосърдието.

НОВАТА АНТИСПИН КАМПАНИЯ НА МИНИСТЕРСТВО НА

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

 „Това не го казвай! Докажи любовта с грижа!“ е мотото на тазгодишния

втори етап от Националната АНТИСПИН кампания, която традиционно се

отбелязва на Деня на влюбените – 14 февруари. В десетки градове в

страната се проведоха открити информационни събития, младежки

инициативи и кампании на открито, а мобилни кабинети предлагаха

безплатно и анонимно изследване за ХИВ и други сексуално предавани

инфекции. 

По време на събитията бяха разпространени здравно-информационни

материали и предпазни средства, а желаещите получиха консултации на

https://www.youtube.com/watch?v=QGt6suW0wxU
https://www.youtube.com/watch?v=QGt6suW0wxU


място.

Кампанията тази година се осъществи със специалното участие на Азис, а

по Българската национална телевизия беше излъчен видеоклип,

насочен към младите хора и посветен на отговорността към собственото

здраве и грижата за партньора.

В десетки учебни заведения се проведоха дискусии и обучения за

превенция на ХИВ и отговорно сексуално поведение, подкрепени от

младежки доброволчески организации на БЧК.

Кампанията беше реализирана от Министерството на здравеопазването,

чрез регионалните здравни инспекции, в партньорство с Националния

център по обществено здраве и анализи, Българския Червен кръст и

младежки организации в страната. 

ДЕТСКО ПОЛИЦЕЙСКО УПРАВЛЕНИЕ - ВИДИН

През месец февруари 2026 г. се проведоха две презентации по оказване на

първа долекарска помощ в рамките на Националната програма на МВР

„Детско полицейско управление“. Обученията се състояха в СУ „Св. св.

Кирил и Методий“ – гр. Брегово и НУ „Любен Каравелов“ – гр. Видин.



Обучители бяха доброволците от БМЧК – Видин – Петко Петков, Симона

Маркова и Борислав Славчев. В началото на занятието те разясниха на

децата каква информация трябва да се подаде при обаждане на телефон

112.

В хода на обучението учениците от 2. и 4. клас се запознаха с основните

принципи на първата долекарска помощ, различните видове превръзки

според характера на раната, както и с техниките за сърдечен масаж,

изкуствено дишане и поставяне в странично стабилно положение.

Децата участваха с интерес и ентусиазъм, задаваха въпроси и активно се

включиха в практическите демонстрации.

НАД 2000 УЧЕНИЦИ В БУРГАС ЩЕ СЕ ОБУЧАТ, КАК ДА ОКАЗВАТ

ПЪРВА ПОМОЩ  

Община Бургас отново припозна БМЧК като лидер в обучението по първа

помощ на подрастващите. Инициирана от Общинския съвет партньорска

програма между Община Бургас, БЧК-Бургас и Съюз на парамедиците в

България си поставя за цел да обучи всички шестокласници в Бургас как да

оказват животоспасяваща помощ на пострадал човек. През декември 2025

бе поставено началото на първия етап от проекта, който обхваща всички 86

паралелки от VI клас в общината, или повече от 2000 ученици, чието

обучение е поверено на младежите-доброволци от БМЧК и парамедиците

на Бургас.  В рамките на програмата доброволци от Български младежки

Червен кръст провеждат лекции в рамките на два учебни часа с всяка



паралелка, които включват темите: оценка на състоянието на пострадалия,

загуба на съзнание, сърдечен масаж /КПР/, действия при задавяне.

Обучението комбинира теоретичната подготовка с практически

упражнения, които дават възможност на учениците да приложат наученото

в контролирана и безопасна среда.

БМЧК – РУСЕ ОТБЕЛЯЗА ДЕНЯ НА ВЛЮБЕНИТЕ С ОТГОВОРНОСТ

На 14 февруари 2026 г. доброволците на Български младежки Червен

кръст – Русе отбелязаха Деня на влюбените по специален начин – с грижа

за здравето на обществото. 

В рамките на Националната АНТИСПИН кампания, организирана

съвместно с Министерството на здравеопазването и Регионалната

здравна инспекция – Русе, беше проведена информационна акция в МОЛ

Русе.

Целта на кампанията е да насочи общественото внимание към проблемите,

свързани с ХИВ/СПИН, да информира за възможностите за овладяване на

инфекцията и да подчертае необходимостта от подкрепа за хората,

живеещи с болестта. Кампанията мотивира гражданите да следят своя

здравен статус и да се грижат за себе си и близките си.

Мотото на кампанията тази година е: „Това не го казвай! Докажи любовта

с грижа!“

В рамките на инициативата, между 16:00 и 18:00 ч., доброволците

раздаваха информационни материали и приканваха гражданите да се

тестват анонимно и безплатно. Специалисти от РЗИ – Русе предоставиха



Тази година доброволците на БМЧК – Ловеч отбелязаха Деня на влюбените с

послание за внимание и грижа под мотото „Това не го казвай! Докажи любовта с

грижа!“.

На 13 февруари младите червенокръстци посрещнаха ученици, учители и

служители в училищата на Тетевен с усмивки, вдъхновяващи послания и малки

късметчета – символ на доброта, сплотеност и уважение към българските

традиции.

На 13 и 14 февруари доброволците раздаваха ръчно изработени сърца с

предпазни средства, информационни материали, забавни послания и брошури.

Организираха и базар със свещи в подкрепа на деца в риск, в който се

включиха доброволци от Троян и НЧ „Изкуство 2022“.

На 14 февруари те се включиха в кампанията на РЗИ Ловеч за безплатно

анонимно тестване за ХИВ, като приканваха младежи, влюбени двойки и

граждани да се информират и да се грижат за здравето си.

Инициативите бяха реализирани с подкрепата на Община Ловеч, МКБППМН

Тетевен, Министерството на здравеопазването, Национален център по

възможност за безплатно и анонимно изследване за ХИВ/СПИН, както и за

хепатит B и C.

Резултатите от акцията, както и от проведените лекции по превенция на

ХИВ/СПИН в СУ „Христо Ботев“ – Русе, показаха, че десетки хора

получиха ценна информация за начините за предпазване от полово

предавани инфекции.

В Деня на влюбените и виното доброволците на БМЧК отправиха силно

послание: истинската любов върви редом със здравето и грижата

един за друг.

С ЛЮБОВ И ГРИЖА – МЛАДИТЕ ЧЕРВЕНОКРЪСТЦИ НА ЛОВЕЧ

ОТПРАЗНУВАХА СВЕТИ ВАЛЕНТИН



обществено здраве и анализи и Българския Червен кръст.

„ДЕН НА ДОБРОТО – НИЕ СМЕ ПРОТИВ ТОРМОЗА!“: Младите

червенокръстци от Луковит и Тетевен с активни инициативи

На 25 февруари младите доброволци от Български младежки Червен кръст

в Луковит и Тетевен отбелязаха Световния ден за борба с тормоза в

училище с инициативите „Ден на доброто – Ние сме против тормоза!“ и

„Предай добротата“.

В СУ „Алеко Константинов“ – Луковит доброволците раздадоха стикери

с розови фланелки и карти с предизвикателства за добри дела, които

учениците изпълняваха и предаваха на свои съученици, създавайки верига

от положителни действия. В ПГСЕУ – Тетевен доброволците раздадоха

картички „Бъди мой приятел“ и организираха игри за толеранс,

насърчавайки приятелството и подкрепата като най-силното оръжие срещу

тормоза.

Денят на розовата фланелка е международен символ срещу насилието в

училищата, възникнал в Канада преди 10 години. Инициативите показаха,

че доброто и подкрепата трябва да се предават не само на този ден, а

всеки ден.

12 ДУШИ СЕ ВКЛЮЧИХА В АКЦИЯ ПО КРЪВОДАРЯВАНЕ В

 ПГВТ „АЛ. СТ. ПОПОВ“



В ПГВТ „Ал. Ст. Попов“ се проведе акция по безвъзмездно кръводаряване,

организирана от доброволци към Трета териториална организация на

Български младежки Червен кръст – София съвместно с екип на

Национален център по трансфузионна хематология. Пълнолетните

ученици се запознаха с ползите и условията за кръводаряване, с етапите

на процедурата и със значението на доброволното даряване за

спасяването на човешки животи.

В рамките на инициативата 12 ученици и преподаватели дариха кръв и

дадоха личен пример за съпричастност и отговорност. Събитието е част от

дългогодишния проект „Хайде с нас, и твоята кръв е важна“ на

Столична организация на Български Червен кръст и НЦТХ, който

повече от 20 години насърчава културата на доброволно кръводаряване

сред младите хора в София.
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